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uti le impiegare le torpediniere per i servizi 
postal i ». 

Bampoldi, al minis t ro del l ' i s t ruzione 
pubbl ica « per sapere se e come i n t e n d a 
provvedere , perchè la scuola normale di 
P a v i a non r imanga u l te r io rmente senza re-
golare direzione ». Segue l ' in ter r rogazione 
degli onorevoli Merci, Bosadi, Pandolfìni, 
Pucci, al ministro del l ' is t ruzione pubbl ica 
« per conoscere quando i n t e n d a presen ta re 
alla Camera il disegno di legge per la ra-
tifica della convenzione, già so t tosc r i t t a da 
molto t empo , f ra l 'onorevole minis t ro ed 
i r app re sen t an t i della provincia , del co-
mune e de l l ' I s t i tu to di s tudi superiori di 
Firenze, convenzione che ha per oggetto 
un cont r ibu to s t raord inar io ed un mag-
giore cont r ibu to annuo per p a r t e dello 
S t a t o a f avore de l l ' I s t i tu to stesso ». 

È presente l 'onorevole Merci? 
M E R C I . Sì ; ma non c'è il ministro nè 

il sot tosegretar io di Sta to . Poss iamo r iman-
dare l ' in terrogazione ad al tra seduta . 

P R E S I D E N T E . H o f a t t o chiamare l'o-
norevole sot tosegretar io di S ta to per l ' is tru-
zione pubbl ica . Se non può venire alla Ca-
mera, vedremo quello che converrà di fare. 
I n t a n t o and iamo avant i . • 

Segue l ' in terrogazione dell 'onorevole Pi-
pi tone al ministro dell' in te rno « per co-
noscere, se sia vero che il p re fe t to di Tra-
pan i abbia proibi te le visi te sani tar ie ai 
piroscafi provenient i da Tunisi, con grave 
pericolo della pubbl ica salute ». Ma questa 
decade per assenza del l ' in terrogante . 

Viene poi quella dell 'onorevole Mei al 
minis t ro dell ' is truzione pubblica « per sa-
pere se e quando in tenda presentare un di-
segno di legge per la erezione in R o m a di 
un monumen to nazionale a D a n t e Ali-
ghieri ». 

Per questa aspe t te remo che sia presente 
l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per l'i-
s t ruz ione pubbl ica . 

Viene ora un ' a l t r a interrogazione dell'o-
norevole Mei al ministro di grazia e giusti-
zia « per conoscere lo ragioni eñe f anno ri-
t a r d a r e l 'assegnazione di un t i to lare alla 
i m p o r t a n t e p re tu ra di Valdobbiadene ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S t a to per 
la grazia e la giustizia ha facol tà di par-
lare . 

FACTA, sottosegretario di Stato per la 
grazia e giustizia. Per la p re tu ra di Valdob-
biadene si è r ecen temen te p rovvedu to con 
l ' invio di un. aggiunto giudiziario, il quale 
f r a pochi giorni p renderà possesso del suo 

ufficio. I n questo modo si r imedia alla 
deficienza del personale in quella impor-
t a n t e p re tu ra . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Mei ha fa-
coltà di dichiarare se sia, o no, sodis fa t to . 

MEL. Io non posso d ichiararmi sodi-
s fa t to della r isposta dell 'onorevole sot tose-
gretario di S ta to , poiché a me consta che fu 
m a n d a t o un udi tore giudiziario a reggere 
una p re tu ra molto impor tan te , che ha una 
vas ta estensione, e dove vi sono molt i ed 
interessant i affari da sbrigare. Prego per-
t a n t o il Governo di provvedere alla man-
canza di personale in quella p re tu ra presso 
la quale giace in a r re t r a to una g rande quan-
t i t à di affari impor tan t i ss imi . 

FACTA, sottosegretario di Stato per la 
grazia e giustizia. Assicuro l 'onorevole Mei 
che il p rovved imen to preso finora ha cara t -
tere di provvisor ie tà , e che al più pres to 
sarà p rovvedu to def in i t ivamente . 

MEL. Ringrazio . 
P R E S I D E N T E . Seguirebbe ora l ' i n t e r -

rogazione dell 'onorevole Rizzone al minis t ro 
dei lavori pubblici , « perchè, dopo l ' ispezione 
Falco,, rassicuri il comune di Modica sui 
p rovvediment i richiesti per la s is temazione 
di quei to r ren t i ». 

Ma anche questa decade, non essendo 
presente l 'onorevole Rizzone. 

Sarebbero ancora da svolgere le interroga-
zióni degli onorevoli Merci e Mei alle quali 
l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per la 
pubbl ica is t ruzione mi aveva de t to in pr in-
cipio di sedu ta clìe avrebbe r isposto per-
sonalmente , in a l t ra seduta , il ministro, giu-
sta il loro desiderio. Ma io aveva pregato 
lo stesso onorevole segretario di S ta to di 
concordare invece cogli onorevoli in ter ro-
gant i il r i t i ro delle interrogazioni per poi 
r ipresentar le a suo tempo. E ciò perchè, lo 
dichiaro una vol ta par sempre, non in-
tendo di consent ire u l te r iormente al diffe-
r imento per qua lunque mot ivo delle inter-
rogazioni, r isolvendosi esso in una viola-
zione del dir i t to degli altri in te r rogant i . Se 
la Camera pensa diversamente , me lo dirà. 
(No! no!) 

Voci. H a ragione! 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r la re 

l 'onorevole Mei. 
MEL. Io non in tendo di r i t i rare la mia 

interrogazione, ma in tendo di svolgerla ap-
pena si p resen terà nella Camera il r app re -
sen tan te del Governo, l 'onorevole sottose-
gretario di S ta to , resosi l a t i t an t e . (Si ride). 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r la re 
l 'onorevole Merci. 


